

“北约”“华约”昨“肉搏”，学生大多很淡定

# 网络用语遇冷 “乔帮主”进试题

北约：题量不大要求活；华约：除了做不完就是不会做

记者 李皖婷/文 程兆/图

随着昨天上午9时整的铃声响起，被誉为一年一度“掐尖战”的“北约”、“华约”两大自主招生联考正式开锣，两大联盟在新华学院“短兵相接”，展开人才争夺“肉搏战”。从学生们反映的情况来看，两大联盟的命题风格大相径庭。



“华约”考生散考现场

## “北约”、“华约”命题风格大不同

昨天中午12点整，合肥一中的石坚第一个走出“北约”考场，他告诉记者，今年的语文试题非常注重考生遣词造句的能力，对文言文的要求也很高。来自蚌埠一中的佳佳则说，数学有不少证明题，虽然题量不大，但十分注重对逻辑缜密性的考察，“不太像高考题，倒有些像竞赛题。”英语试

题没有作文，反而出人意料添加了改错和选词填空的题目，还有很多超纲的词汇，“最后是5道汉译英，要求信、达、雅，好多人都没有翻译出来。”

反观校园另一边的“华约”考场，上午和下午的“冰火两重天”几乎是考生共同的感觉。上午的语文和英语试题虽然题量大，但在

考察内容都比较基础。然而下午的数理化却让学生大呼“难到死”。

而普遍受大家关心的作文题目，“北约”的作文题只有一个字“暖”，而“华约”则是给出一则富兰克林尊重他人小故事，让考生围绕“尊重”写一篇话题作文。

## 网络用语遇冷，“乔帮主”走进试题

与之前预测不同，前几年频繁在高考和模拟试题中露脸的网络用语今年被打入冷宫，“北约”和“华约”试题中均未出现网络用语，一些颇具争

论性的话题也没有出现在试题中。

然而让人惊喜的是，考生普遍反映很难的“北约”英语试题中，出现了乔布斯的身影。“虽然

英语很难，但在我努力辨认出‘乔帮主’的时候还是挺开心的。”来自安庆一中的小杨笑嘻嘻地说，考完“北约”，晚上终于可以小小松一口气了。

## “顶尖高手”大多没来，家长学生都挺淡定

今年的“北约”“华约”撞车，不少学生不得不放弃“胡子眉毛一把抓”的想法。在记者采访的30多位同学中，只有2位还要参加周日的“卓越联盟”考试，其他人都是只考一场。

记者同时发现，大部分同学

都是“裸考”，只有一小部分有做简单的准备。

六安一中的李同学笑着自认：“我就是来玩玩的。”他告诉记者，学校里真正的“大牛”都不会在意自主招生这些加分，“他们凭自己的实力考清华北大毫无压

力，参加自主招生的同学基本上都是专项能力比较强，但上清华北大又没有十足把握，才过来碰碰加分的运气的。”

“我们也不指望他能加多少分，主要是来预热一下，让他在高考前提前感受一下这种大考的氛围。”

## 坐在轮椅上演绎精彩人生

高位截瘫的他用网络将徽茶销售到美国

记者 陈明

二十年前的一个寒冬夜晚，一场突如其来的意外，彻底改变了徽州区杨村乡19岁小伙子曹永利的人生轨迹，高位截瘫的他从此与轮椅为伴。然而，怀揣梦想的曹永利并没有被残酷的现实击垮，而是躺在床上通过网络传递财富，如今已经步入中年的他不仅拥有多个企业，还被人称为轮椅上的茶商。

## 一场意外让他从此与轮椅为伴

日前，记者来到曹永利家中，见他躺在床上，正手不停地在特殊的键盘架上来回敲动着，让人注目的是，床边就摆放着他办公所需的用品及资料，不到二十平方米的卧室，却承担着他日常生活办公等多项功能。

当年刚初中毕业的他便外出闯荡，在事业上稍有起色时突遭意外，原本贫困的家更是雪上加霜。巨大的落差，让曹永利对生活产生绝望，但在面对双亲无数次的哀求和鼓励下，他开始重新规划自己的未来。

于是他东拼西凑筹集了400元启动资金，在路边开了一个小店，并在数年后，开始瞄准茶叶销售。2003年初，一路坎坷的曹永利迎来了事业上的春天，他有了自己的茶叶小作坊。

## 他在轮椅上诠释着精彩的人生

从当初销售鲜叶到自主加工，曹永利的小作坊渐渐走上正轨，但行动不便的他，为寻找客户购回电脑，利用互联网与他们联系洽谈。曹永利称，凭着自己的诚信和茶叶质量，竟然招来美国客户，如今通过网络销售到美国的干茶就达到4万多公斤。

2009年曹永利建起了一万多平方米的厂房，开始真正做起了老板，截至目前他已拥有茶厂、制砖厂、农家乐。回想起从当初

400元开始起步创业，到如今已有400万元固定资产，曹永利感慨万千，“能有今天的成就，离不开社会各界对我的支持和关心”。

据了解，近些年来，曹永利一直默默无闻地资助着5名贫困学生和多个困难家庭，同时并积极参与公益事业，他用实际行动赢得了大家的尊重。采访中他告诉记者，“如今母亲已有70岁高龄，自己也有40岁了，如有合适的女子，他想成家”。

## 草坪失火蔓延，两辆轿车成“火车”

星报讯(马芹芹记者张敏黄洋洋) 昨日下午16时40分许，在省城始信路与云谷路交口一小区停车场附近，由于草坪失火，火势不断蔓延，将停靠草坪附近的两辆轿车相继引燃，最终轿车被引燃，陷入一片火海之中。据小区居民反映，草坪失火可能与顽童燃放烟花所致。

记者赶到了事发的临湖社区吉园小区，事发地点位于小区的东侧，在一排停靠车辆的角落，一大摊油污映入眼帘，而两辆相隔近五六米的轿车分别被引燃，等大火扑灭后，一辆别克轿车已经面目全非，成为一堆破铜烂铁，而另一辆夏利轿车则因扑救及时，引擎部件严重受损。

而车辆的东侧则是一处草坪，草坪上遍地焦土，有几道十多米长的灰烬。

据小区居民称，此处因为留有空地，虽然未画停车线，但一直作为小区业主停车所用。当日突然发现草坪失火后，火带沿着南北走向开始肆虐蔓延开来，最后一阵噼里啪啦的炸响声中，两辆轿车在几分钟内分别被引燃，“别克车很快被火团包围，另一辆轿车也岌岌可危。”

当大家抱出楼层放置的灭火器下楼后，发现火势已经无法控制，两车被火苗吞噬，并且不断蔓延至其他车辆，居民一边帮忙扑打草坪火苗，一边忙着扑灭轿车蹿出的火焰。

最终，在消防部门的协助下，火势被成功控制并扑灭，但一辆别克车已经完全烧毁，另一辆夏利车引擎受损。“当时两车之间还隔着两辆车辆，因为离草坪位置有一米多远，火苗并没有引燃到其他车辆。”

据别克车主亲戚介绍，该车购于2008年，买来近10万元，目前突然遭到这番厄运，车辆已经彻底报废，也及时通知了警方和保险公司前来。

## 中央媒体看安徽

## 书香阵阵，学习型党组织建设如火如荼

2月7日《人民日报》第18版头条刊发《机关大院满书香 安徽省直机关推进学习型党组织建设》的报道。

报道中写道，为实现学习促进工作的目标，省直工委要求各厅局机关在政治理论学习中，紧密联系思想实际，着力引导大家坚定理想信念，解决精神懈怠、个人主义、脱离群众等问题；在大政方针和业务学习中，紧密联系工

作实际，着力引导大家提高科学发展水平，解决能力不足、效率不高的问题；在形势政策学习中，紧密联系社会实际，着力引导大家正确看待现实，解决以偏概全、以个人得失论成败的问题；在文化经典学习中，紧密联系做人处世实际，着力引导大家牢固树立社会主义核心价值观，解决自身修养不足、行为失范的问题。

2011年8月，省直工委再次

对省直机关干部读书状况进行了一次问卷调查，被调查人数、职务、题目都与两年前的问卷基本相同，结果显示，省直机关干部职工读书学习的各项指标都大幅提升：处以下干部每周读书时间在6小时以上的占62.5%，而厅级干部则占到78.4%；从读书时间上看，比两年前平均提高了30个百分点；从读书数量上看，则平均提高了近20个百分点。

## 天长市去年售电量突破10亿大关

2011年，天长供电公司完成年度售电量10.77亿千瓦时，同比增长11.44%。天长供电公司紧紧围绕经营目标，加大电力市场分析与研究的力度，及时

掌握市场潜在的变化因素和增长趋势，密切关注负荷增长，努力增供扩销；积极拓宽电费缴纳渠道，客户除了在城乡各个供电营业窗口缴费外，还可以

在超市、邮政储蓄网点、银行代扣、POS机代收和网上自助缴费，形成了10分钟交费圈，受到了社会各界的好评。

戴宇欣